

Урок 22. «Дружба и братство дороже богатства» (Пословица) «Сам погибай, а товарища выручай» (По М. Кабанбаев)
	Раздел:
	«Моя семья и друзья»

	ФИО педагога:
	Раббе А.В.

	Дата:
	18.10.2023

	Класс 2 «З»
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Тема урока:
	«Дружба и братство дороже богатства» (Пословица) «Сам погибай, а товарища выручай» (По М. Кабанбаеву)

	Цели обучения в соответствии
с учебной программой
	2.1.4.1 – использовать в речи пословицы и поговорки, невербальные средства речи (с помощью учителя);
2.2.1.2 – читать про себя, используя поисковое/ ознакомительное чтение;
2.2.5.1 – описывать внешний вид героя, оценивать его поступки простыми фразами.

	Цели урока
	Учиться использовать в речи пословицы и поговорки. Читать про себя, используя поисковое/ознакомительное чтение.
Описывать внешний вид героя, оценивать его поступки простыми фразами.

	Ход урока

	Этап урока/время
	Действия педагога
	Действия учащихся
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока. Вводно- мотивационный этап
	
I. Организационный момент.
Эмоциональный настрой.
Учитель. IДавайте улыбнемся друг другу. Пусть сегодняшний урок принесет нам всем радость общения. Сегодня на уроке, ребята, вас ожидает много интересных заданий, новых открытий, а помощниками вам будут: внимание, находчивость, смекалка.
I. Актуализация знаний и постановка проблемной ситуации.
Введение в тему.
Учитель. Сегодня у нас очень интересная и серьезная тема урока.
Чтобы понять, какая тема, я предлагаю вам прослушать стихотворение. Его нам расскажет Матвей

Кто верит в дружбу горячо,                                                           
Кто рядом чувствует плечо,  
Тот никогда не упадет, 
В любой беде не пропадет, 
А если и споткнется вдруг, 
То встать ему поможет друг! 
Всегда в беде надежный друг 
Ему протянет руку.


- Ребята, о чем это стихотворение? 
Самый прекрасный подарок после мудрости, которым могла бы одарить нас природа, - это дружба. 
- Тема нашего урока: "Дружба и братство  дороже богатства”. 

	

Дети слушают учителя

















Слушают стихотворение











Отвечают на вопросы


	Обратная связь. Похвала учителя.
	Учебник.
Тетрадь
 Слайд
Карточки с заданиями



	Середина урока. Операционально- познавательный этап

	
О том, что означает слово «Дружба», «настоящиц друг» вы должны были узнать из рассказа, который я задавала вам прочитать дома.
Давайте попробуем пересказать этот рассказ, чтобы вспомнить его. Пересказывать мы будем по частям. А что это за части рассказа?

[image: ]

Пересказ текста «Сам погибай, а товарища выручай» по частям

Кто скажет, какая основная мысль рассказа?

Работа в рабочей тетради
Откройте тетради, запишите число.
Напишите в тетради то, как вы понимаете слово «Дружба – ....»

Отлично, молодцы! 
Посмотрите, какое толкование слову «Дружба» дал великий русский писатель Сергей Иванович Ожегов в своём словаре.

«Дружба – это близкие отношения, основанные на взаимном доверии, привязанности, общности интересов. 

А как вы думаете, ребята, друзья могут соревноваться друг с другом в чём-либо? 
(Если это доброе, весёлое соревнование)

Сейчас я предлагаю вам принять участие в небольшом соревновании. Будут соревноваться группы.

Работа в группе

Каждая группа получает  картинку с изображением друзей, за две минуты вы должны вспомнить качества настоящего друга и записать на листок.

Ответы детей

Физминутка

Звучит музыка из м/ф «Маша и медведь», дети повторяю движения из видео.

Работа в группе

Для следующего задания нам нужно работать сообща, не соревнуясь друг с другом.
Сейчас я предлагаю вам составить свой рассказ про дружбу.
Посмотрите на картинки, которые изображены на экране.На этих картинках изображена ситуация, но правильная ли последовательность у картинок?

Давайте вместе определим последовательность картинок.

Теперь каждая группа получает одну из этих картинок, вам нужно будет составить 2 или 3 предложения по той картинке, которая вам выпала. В итоге мы по очереди прочитаем написанные вами предложения и получим готовый рассказ.

Но прежде чем начать сочинять, давайте назовём рассказ. Как его можно назвать?
1 групп: 1 картинка
2 группа: 2 картинка
3 группа: 3 картинка
4 группа: 4 картинка
5 группа: 5 картинка

Как вы думаете, почему этот рассказ про дружбу?
Какие качества настоящего друга были у котёнка?

Самостоятельная работа

Давайте с вами подведём итоги урока. Каждый получит карточку с заданием, вам нужно внимательно прочитать вопросы и ответить на них.
	
Слушают учителя, вспоминают, на какие части делится текст.

Отвечают на вопросы учителя










Пересказывают рассказ по частям.


Отвечают на вопрос учителя







Читают толкование из словаря Ожегова













Записывают качества настоящего друга. Зачитывают.





Выполняют физминутку









Определяют последовательность картинок









Слушают учителя






Придумывают название рассказу


Из каждой группы выходит спикер и зачитывает свой текст. Дети слушают рассказ.

Отвечают нв вопрос учителя


Выполняют работу в карточке
	

Обратная связь, похвала учителя.





















	





	Конец урока. Рефлексивно-
оценочный этап
	Рефлексия «Солнышко»
Если у вас всё получилось на уроке, вы всё поняли, то нарисуйте солнышку улыбающееся лицо. Если вы не всё поняли, у вас остались вопросы – нарисуйте серьёзное дицо. Если вы ничего не поняли – нарисуйте солнышку грустное лицо.
	Ответы детей.
	Учитель подводит итоги урока, обратная связь.
	Карточка с рисунком солнца 






	
ФИ___________________________________________________

Назови имена героев рассказа:
________________________________________________________________________________________________________________
Кто обижал Жакыпа?
________________________________________________________________________________________________________________
Что сказал папа Ашену?
________________________________________________________________________________________________________________
Напиши 3 качества настоящего друга
________________________________________________________________________________________________________________
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Кто обижал Жакыпа?
________________________________________________________________________________________________________________
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________________________________________________________________________________________________________________
Напиши 3 качества настоящего друга
________________________________________________________________________________________________________________



	
ФИ___________________________________

Назови имена героев рассказа:
________________________________________________________________________________________________________________
Кто обижал Жакыпа?
________________________________________________________________________________________________________________
Что сказал папа Ашену?
________________________________________________________________________________________________________________
Напиши 3 качества настоящего друга
________________________________________________________________________________________________________________

	
ФИ___________________________________

Назови имена героев рассказа:
________________________________________________________________________________________________________________
Кто обижал Жакыпа?
________________________________________________________________________________________________________________
Что сказал папа Ашену?
________________________________________________________________________________________________________________
Напиши 3 качества настоящего друга
________________________________________________________________________________________________________________
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